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1. Introducao

Conjunto Motomecanizado Agricola

O mesmo que Conjunto Tratorizado — € o conjunto
constituido por 3 elementos que trabalham de forma
integrada na execucao das operagoes agricolas,
florestais e pecuarias, necessarias ao processo de
producao, sendo composto por:

Trator — fonte de poténcia
Maquina ou implemento — 6rgaos ativos

Tratorista — controlador humano



Sistema Motomecanizado Agricola

Constitui-se um Sistema Motomecanizado Agricola no
momento em que se acopla numa maquina motora,
uma ou mais maquinas movidas, com o objetivo de
operacionalizar um processo, realizando trabalho util.

Assim, ha 3 elementos fundamentais:

Maquina . Maquina

: +  Processo
Motora Movida



Maqguina Motora — responsavel pela conversao da energia
natural em trabalho motor (que podera
ser teorico ou efetivo, dependendo das
consideracoes sobre as perdas na
conversao de energia);

Maquina Movida — responsavel pela execucao das
operagoes e onde ocorrem as
resisténcias passivas (atrito e inércia)
gue para serem vencidas requerem
trabalho resistente;

Processo — responsavel pelas transformacoes do meio
em que operam 0s Orgaos ativos da maquina
movida, de uma dada condicao inicial para
uma condicao final desejavel. Ha consumo
de energia.



Sistema
Motomecanizado
Agricola




“CONJUNTO DE ATIVIDADES AGROTECNICAS
EXERCIDAS SOBRE ELENIENTOS DO ANVIBIENTE,
VISANDO DESENVOLVER UM PROCESSO DE
PRODUCAO, COM A FINALIDADE DE SE OBTER U
PRODUTO, DE CONSUNO FINAL OU UNA MATERIA-
PRIVIA, EMl QUANTIDADE, QUALIDADE E CUSTOS
CAPAZES DE SATISFAZER AS EXIGENCIAS DE
OFERTA E DENVIANDA DE UVl DADO MEERCADO
CONSUNMIDOR, CONM PARTICULARIDADES
REGIONAIS, DEFINIDAS POR SUA LOCALIZACAO
GEOGRAFICA E POR SUAS CONDICOES SOCIO-
ECONOMICAS” (MIALHE, 1984)



EM QUALQUER SISTEMA DE PRODUCAO A BUSCA DA
RENTABILIDADE ECONOMICA ENCONTRA-SE BASEADA NA
PRODUTIVIDADE.

PRODUTIVIDADE
PRODUTIVIDADE DA AGROPECUARIA

MAO-DE-OBRA :
SR QUANTIDADE / AREA

QUANTIDADE DE QUANTIDADE DE ,
PRODUTO PRODUTO AREA TOTAL
OBTIDO (Y) _ OBTIDO (Y) X ALOCADA (A)

NC DE PESSOAS NA AREA TOTAL NC DE PESSOAS NA

PRODUGCAO (N) ALOCADA (A) PRODUCAO (N)



QUANTIDADE DE
PRODUTO
OBTIDO (Y)

QUANTIDADE DE
PRODUTO
OBTIDO (Y)

AREA TOTAL
ALOCADA (A)

N© DE PESSOAS NA
PRODUCAO (N)

AREA TOTAL
ALOCADA (A)

N© DE PESSOAS NA
PRODUCAO (N)

Incremento de
Tecnologias Mecanicas
Incremento de

Tecnologias Biologicas Mecanizacgao

Agricola

Variedades, defensivos,
fertilizantes



RACIONALIZAR A ATIVIDADE
AGROPECUARIA

TORNAR MAIS EFICIENTES OS
PROCESSOS OU A ORGANIZACAO
DE EMPREENDIMENTOS, PLANOS
ETC, PELO EMPREGO DE METODOS
CIENTIFICOS;

SUBMETER AS COISAS E AS IDEIAS

APENAS AOS PRINCIPIOS DA RAZAO,
E NAO DA EXPERIENCIA



RACIONALIZAR A ATIVIDADE
AGROPECUARIA

APLICACAO DE
TECNOLOGIA
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CICLOS DE PRODUCAO NA AGROPECUARIA
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Sistema Motomecanizado
Agricola

(UMA PARCELA DA TECNOLOGIA APLICADA NA PRODUCAO)

Maquina Motora  + Maquina Movida +  Operacdo

Poténcia = X



REDUCAO

Poténcia = Forca X Velocidade
Consumode Poténcia X Eg;:;,;?;
[ Combustivel ~  Exigida (kW
298 (W) (gliawn)
Capacidade  Eficiéncia de " Largura de " Velocidade
Operacional Campo Trabalho Operacional

|, Custo —Hora CUSTO DA EXECUCAO
do Sistema ||‘ DA OPI,ERA(;KO
Capacidade AGRICOLA

de Trabalho

REDUCAO



Conjunto Mecanizado
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Exerciclo

Crie um problema envolvendo as variaveis dos dois ultimos
slides e apresente as solucoes.

Condicoes:

» E obrigatério utilizacdo de maquinas e/ou implementos
movidos (nao permitido pulverizadores autopropelidos);

« A maquina motora deve ter no maximo 100cv de
poténcia no motor;

« A area a ser cultivada deve ter no minimo 700ha;:

* Todas as suposicoes e solucdes utilizadas na
formulacao e solucao do exercicio devem ser
referenciadas.



